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2008年湖南省长沙市中考数学试卷

考生注意：本试卷共26道小题，时量120分钟，满分120分．

	题次
	一
	二
	三
	四
	五
	总分
	合分人
	复分人

	
	
	
	17-19
	20-22
	23
	24
	25
	26
	
	
	

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	得　分
	评卷人
	复评人
	一、填空题（本题共8个小题，每小题3分，满分24分）

	
	
	
	


1、-8的绝对值是         .

2、函数y＝
[image: image1.wmf]2

-

x

中的自变量
[image: image2.wmf]x

的取值范围是               .
3、△ABC中，∠A=55(，∠B=25(，则∠C=           .

4、方程
[image: image3.wmf]1

1

2

=

-

x

的解为
[image: image4.wmf]x

=         .
[image: image73.png][image: image74.png]8%




5、如图，P为菱形ABCD的对角线上一点，PE⊥AB于点E，PF⊥AD于点F，
PF=3cm，则P点到AB的距离是          cm.





（第5题）






（第6题）

6、如图，在Rt△ABC中，∠C=90(，AB=10cm，D为AB的中点，则CD=        cm.
7、已知a、b为两个连续整数，且a＜
[image: image5.wmf]7

＜b，则
[image: image6.wmf]b

a

+

=    .
8、在一次捐款活动中，某班50名同学人人拿出自己的零花钱，有捐5元、
10元、20元的，还有捐50元和100元的。右边的统计图反映了不同捐款数
的人数比例，那么该班同学平均每人捐款          元.
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	得　分
	评卷人
	复评人
	二、选择题（本题共8个小题，每小题3分，满分24分）

	
	
	
	


请将你认为正确的选项的代号填在下面的表格里：

	题 号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答 案
	
	
	
	
	
	
	
	


9、下面计算正确的是（    ）
A、
[image: image7.wmf]2
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B、
[image: image8.wmf]2
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C、(
[image: image9.wmf]3
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)2=
[image: image10.wmf]6
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D、
[image: image11.wmf]4
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10、要反映长沙市一周内每天的最高气温的变化情况，宜采用（    ）
A、条形统计图
B、扇形统计图
C、折线统计图

D、频数分布直方图
11、若点P（
[image: image12.wmf]a

，
[image: image13.wmf]a

-

4

）是第二象限的点，则
[image: image14.wmf]a

必须满足（    ）

A、
[image: image15.wmf]a

＜4      
B、
[image: image16.wmf]a

＞4     
C、
[image: image17.wmf]a

＜0    
 
D、0＜
[image: image18.wmf]a

＜4

12、如图是每个面上都有一个汉字的正方体的一种展开图，那么在正方体的表面，与“迎”相对的面上的汉字是（    ）

A、文


B、明


C、奥


D、运

13、在同一平面直角坐标系中，函数
[image: image19.wmf]x

y

1

-

=

与函数
[image: image20.wmf]x

y

=

的图象交点个数是（    ）
    A、0个


B、1个


C、2个


D、3个

14、在同一时刻，身高1.6米的小强在阳光下的影长为0.8米，一棵大树的影长为4.8米，则树的高度为（    ）
A、4.8米

B、6.4米

C、9.6米

D、10米

15、如图，P为⊙O外一点，PA切⊙O于点A，且OP=5，PA=4，则sin∠APO等于（    ）

A、
[image: image21.wmf]5

4




B、
[image: image22.wmf]5

3




C、
[image: image23.wmf]3

4




D、
[image: image24.wmf]4

3






（第15题）





（第16题）

16、二次函数
[image: image25.wmf]c
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的图象如图所示，则下列关系式不正确的是（    ）
A、
[image: image26.wmf]a

＜0

B、
[image: image27.wmf]abc

＞0

C、
[image: image28.wmf]c

b
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D、
[image: image29.wmf]ac
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	得　分
	评卷人
	复评人
	三、解答题（本题共6个小题，每小题6分，满分36分）

	
	
	
	


17、计算：
[image: image30.wmf]0
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.
18、先化简，再求值：
[image: image31.wmf]a
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，其中
[image: image32.wmf]2
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a
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19、在下面的格点图中，每个小正方形的边长均为1个单位，请按下列要求画出图形：


（1）画出图①中阴影部分关于O点的中心对称图形；


（2）画出图②中阴影部分向右平移9个单位后的图形；


（3）画出图③中阴影部分关于直线AB的轴对称图形.

[image: image33.png]




（图①）





（图②）




（图③）

20、解不等式组：
[image: image34.wmf]ï
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，并将其解集在数轴上表示出来.


21、当
[image: image35.wmf]m

为何值时，关于
[image: image36.wmf]x

的一元二次方程
[image: image37.wmf]0
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x

x

有两个相等的实数根？此时这两个实数根是多少？

22、某商场开展购物抽奖活动，抽奖箱中有4个标号分别为1、2、3、4的质地、大小相同的小球，顾客任意摸取一个小球，然后放回，再摸取一个小球，若两次摸出的数字之和为“8”是一等奖，数字之和为“6”是二等奖，数字之和为其它数字则是三等奖，请分别求出顾客抽中一、二、三等奖的概率.
	得　分
	评卷人
	复评人
	四、解答题（本题共2个小题，每小题8分，满分16分）

	
	
	
	


23、（本题满分8分）

“5·12”汶川大地震后，灾区急需大量帐篷。某服装厂原有4条成衣生产线和5条童装生产线，工厂决定转产，计划用3天时间赶制1000顶帐篷支援灾区。若启用1条成衣生产线和2条童装生产线，一天可以生产帐篷105顶；若启用2条成衣生产线和3条童装生产线，一天可以生产帐篷178顶.

（1）每条成衣生产线和童装生产线平均每天生产帐篷各多少顶？

（2）工厂满负荷全面转产，是否可以如期完成任务？如果你是厂长，你会怎样体现你的社会责任感？

	得　分
	评卷人
	复评人
	24、（本题满分8分）

	
	
	
	


如图，在□ABCD中，BC=2AB=4，点E、F分别是BC、AD的中点.

（1）求证：△ABE≌△CDF；

（2）当四边形AECF为菱形时，求出该菱形的面积.


	得　分
	评卷人
	复评人
	五、解答题（本题共2个小题，每小题10分，满分20分）

	
	
	
	


25、（本题满分10分）
在平面直角坐标系中，一动点P（
[image: image38.wmf]x

，y）从M（1，0）出发，沿由A（-1，1），B（-1，-1），C（1，-1），D（1，1）四点组成的正方形边线（如图①）按一定方向运动。图②是P点运动的路程s（个单位）与运动时间
[image: image39.wmf]t

（秒）之间的函数图象，图③是P点的纵坐标y与P点运动的路程s之间的函数图象的一部分.


[image: image40]

  （图①）

  （图②）





（图③）


（1）s与
[image: image41.wmf]t

之间的函数关系式是：                   ；

（2）与图③相对应的P点的运动路径是：                                ；P点出发         秒首次到达点B；

（3）写出当3≤s≤8时，y与s之间的函数关系式，并在图③中补全函数图象.

	得　分
	评卷人
	复评人
	26、（本题满分10分）

	
	
	
	


如图，六边形ABCDEF内接于半径为r（常数）的⊙O，其中AD为直径，且AB=CD=DE=FA.

（1）当∠BAD=75(时，求eq \o(BC,\s\up4(⌒))的长；

（2）求证：BC∥AD∥FE；

（3）设AB=
[image: image42.wmf]x

，求六边形ABCDEF的周长L关于
[image: image43.wmf]x

的函数关系式，并指出
[image: image44.wmf]x

为何值时，L取得最大值.

2008年湖南省长沙市中考数学试卷

答案及评分标准

一、填空题

1、8


2、x≥2


3、100(


4、3

5、3   


6、5


7、5


8、31．2

二、选择题
	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	D
	C
	C
	A
	A
	C
	B
	C


三、解答题

17．原式=3+2×
[image: image45.wmf]2

1

-1
（3分）
=3+1-1
（4分）
=3
（6分）

18．原式=
[image: image46.wmf](
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（2分）
=
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=
[image: image48.wmf](
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（3分）
=
[image: image49.wmf]2
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（4分）

当
[image: image50.wmf]2

1

=

a

时，原式=
[image: image51.wmf]5

2

．
（6分）
19．图略（“2008”字样），三部分图形各2分，共6分．
20．由
[image: image52.wmf]1
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得
[image: image53.wmf]î
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，
（4分）

不等式组的解集为-5＜x≤2．
（5分）

解集在数轴上表示略．
（6分）

21．由题意，△=(-4)2-4(m-
[image: image54.wmf]2

1

)=0
(2分）


即16-4m+2=0，m=
[image: image55.wmf]2

9

．
（4分）
当m=
[image: image56.wmf]2

9

时，方程有两个相等的实数根x1=x2=2．
（6分）

22．抽中一等奖的概率为
[image: image57.wmf]16

1

，
（2分）

抽中二等奖的概率为
[image: image58.wmf]16

3

，
（4分）

抽中三等奖的概率为
[image: image59.wmf]4

3

．
（6分）

四、解答题

23．(1)设每条成衣生产线和童装生产线平均每天生产帐篷各x、y顶，则
（1分）

[image: image60.wmf]î
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x

，
（3分）

解得x=41，y=32．

答：每条成衣生产线平均每天生产帐篷41顶，每条童装生产线平均每天生产帐篷32顶．

（5分）

(2)由3（4×41+5×32）=972＜1000知，即使工厂满负荷全面转产，还不能如期完成任务．

（7分）

可以从加班生产、改进技术等方面进一步挖掘生产潜力，或者动员其它厂家支援等，想法尽早完成生产任务，为灾区人民多做贡献．
（8分）
24．(1)证明略；
（4分）
 (2)当四边形AECF为菱形时，△ABE为等边三角形，
（6分）

四边形ABCD的高为
[image: image61.wmf]3

，
（7分）

∴菱形AECF的面积为2
[image: image62.wmf]3

．
（8分）
五、解答题

25．(1)S=
[image: image63.wmf]t

2

1

(t≥0)
（2分）

 (2)M→D→A→N，
（4分）
10
（5分）

 (3)当3≤s＜5，即P从A到B时，y=4-s；
（6分）

当5≤s＜7，即P从B到C时，y=-1；
（7分）

当7≤s≤8，即P从C到M时，y=s-8．
（8分）

补全图象略．
（10分）
26．(1)连结OB、OC，由∠BAD=75(，OA=OB知∠AOB=30(，
（1分）
∵AB=CD，∴∠COD=∠AOB=30(，∴∠BOC=120(，
（2分）
故eq \o(BC,\s\up4(⌒))的长为
[image: image64.wmf]3

r

2

p

．
（3分）
(2)连结BD，∵AB=CD，∴∠ADB=∠CBD，∴BC∥AD，
（5分）
同理EF∥AD，从而BC∥AD∥FE．
（6分）
(3)过点B作BM⊥AD于M，由(2)知四边形ABCD为等腰梯形，从而BC=AD-2AM=2r-2AM．
（7分）
∵AD为直径，∴∠ABD=90(，易得△BAM∽△DAB
∴AM=
[image: image65.wmf]AD

AB

2

=
[image: image66.wmf]r
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2

，∴BC=2r-
[image: image67.wmf]r
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2

，同理EF=2r-
[image: image68.wmf]r
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（8分）

∴L=4x+2(2r-
[image: image69.wmf]r
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[image: image70.wmf]r
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=
[image: image71.wmf](
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-

，其中0＜x＜
[image: image72.wmf]r
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（9分）

∴当x=r时，L取得最大值6r．
（10分）
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（第12题）
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